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A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak :
Helyben: Félévre 6.— kor. negyedévre 3.— kor. 
Vidéken: Félévre 9.— „ negyedévre 4.50 „

Villanyvilágítás a
vármegyében.

Böszörmény, Dorog, Nánás 
közösvállalkozása.

Debrecen, junius 16.
A Debrecennel szomszédos hajdú- 

városok fejlődése olyan nagy arányok­
ban emelkedik (több helyütt életrevaló 
gyárvállalatok is létesültek !), hogy ma 
már három nagy hajduváros is szüksé­
gét látja, hogy villanyosvilágitásra be­
rendezkedjék.

A Debrecenben is ösmert Ganz- 
gyár kezdeményezte ezen vállalkozást, 
azon terv alapján, hogy Böszörményben 
központi villanyfejlesztő telepet rendez 
be részvénytársasági alapon, melynek 
Böszörmény, Dorog és Nánás városok, 
meg a Ganz-gyár volnának a részvé­
nyesei. Ebből a böszörményi telepből 
látnák el Nánás- és Dorog városokat is.

Ezen nagyszabású és a három város 
fejlődésére nagy jelentőségű vállalkozás 
felől a Ganz-gyár főtitkára, Ripka Fe­
renc ur Nánás város közgyűlésén éppen 
a mai napon külömböző érdekes terve­
zeteket terjesztett elő.

Nevezetesen combinatioba vette a

A furfangos haszonbérlő.
— Igaz történet. —

Irta : Könyves Tóth Kálmán.
Valahára fölvirradt a nagy nap. A főher­

ceg fényes diadalkapu alatt vonult be Dragi- 
csékhoz. Az az úri fény, melyet a haszonbérlő 
ur ragyogtatott, itt a pusztán csakugyan meg­
lepte őt, de még inkább a vele jött jószágigaz­
gatót. A vendégek is szájtátva bámultak. Szem- 
képráztató fény mindenütt 1

Hiszen műremekek voltak az egyes tár­
gyak. A herceg jóakaratulag mosolygott, midőn 
a Hunyadi-féle serlegből haszonbérlője egész­
ségére ürítette borát.

— Ön valóban páratlan müértő — szólt 
aztán hozzá — óriási értéket képviselhetnek 
ezek a remek tárgyak, mindegyike müizlésre 
vall Igazán nagyon örülök, hogy pár napot 
tölthetők szépen berendezett kastélyában.

A jószágigazgató pedig mindent szakértő- 
lég birálgatott, mikor a vendégek dicsérgették 
az urlas berendezést, gyönyörű lovait, általá­
ban az egész mintagazdaságot.

És Dragics boldogan mosolygott, hálásan 
szorította meg szomszédja kezét, akinek ezt a 
kitüntetést köszönhette. Csak aztán már a her­
cegnek eszébe ne jutna, hogy a szomszéd bir­
tokra is átránduljon, mert akkor kisül a turpis-

Felelős szerkesztő :
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részvénytársulati alapon való beállítását 
az elektromos világításnak Hajdúböször­
mény, Nánás és Dorog között, meg kü­
lön csak Nánás és Dorog között és 
végül a kizárólag Nánásra szorítkozó 
házikezelést. Az első szerint egy rész­
vénytársaság alakulna, melynek részvé­
nyesei lennének Hajdúböszörmény 64 
részvénnyel (1000 koronás), Hajdúnánás 
33 részvényei, Hajdudorog 20 részvé­
nyei és a Ganz-gyár 33 részvénnyel. 
Ezen részvénytársaság aztán concessios 
szerződést kötne az elektromos világítás 
berendezésére és üzembe tartására nézve 
50 esztendőre az érdekelt három város­
sal, mindenik város fizetvén a tervezett 
közvilágítás és részvénytőke arányában 
a maga évi járulékát s huzva az eset­
leges hasznot is a fogyasztás arányában. 
E combinatio szerint Nánás évi 22 ezer 
koronáért részesülne az egész város te­
rületére kiterjedő villamos világítás ál­
dásában, levonatván ezen soha túl nem 
léphető összegből a magán fogyasztás 
utján remélhető haszon. Az 1300000 
koronára tervezett villamos-telep Böször­
ményben lenne s a világításért szava­
tolna az üzemet berendező és vezető 
Ganz-gyár.

A másik kombináció szerint csak 
Nánás és Dorogh alkotnák a tervezett

I ság s nevetés tárgya lesz. Jó lenne megalkudni 
I a szomszéddal. Ki is fejezte előtte aggodalmát.

— Sohase aggódjék, Dragics barátom — 
nyugtatta meg Molnár András — úgy beszél­
tük ugyan meg, hogy az egyetmást majd éj­
szaka visszavitetjük. De magam is belátom, 
hogy az magára nézve bizonyos tekintetben 
kompromittáló lehetne. Meggondoltam a dol­
got. Ha arra határozná el magát ő hercegsége, 
hogy magas látogatásával engem szerencséltet, 
azok a holmik eltávozásáig maradjanak itt. 
Magára, nagylelkűségére bízom, hogy a hasz­
nálatért s azáltal szerzett lelki gyönyörűségért 
miképen renumerál ?

Dragics a maga nagy örömében azt sem 
tudta, hogy mit ígérjen az ő kedves szomszéd­
jának. Gondolkozott, találgatott.

— No jó, ezer birkája télen át a tago­
mon legelhet, az én szénámon hizlaltatjuk meg.

Az alku röviden meglett, nem valami fe­
jedelmi ajánlat, de mégis aiánylag oly csekély 
szolgálatért elég. Az ő címeres evőkészletei, 
antik bútorai nem kértek enni, nem is koptak. 
Cserében ezért az ő ezer birkája sokat el­
fogyaszt.

Ha már itt van a herczeg, elhatározta, 
hogy futólag egy fél napra megnézi a kisebb 
ur. dalmat is. Dragics befogatta a Molnár An­
drás gyönyörű lovait. Repültek, mint a szél. 
Egy félóra alig telt bele, ott voltak a Molnár 
András háza előtt. Itt azonban nem várta őket
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részvénytársaságot s ekkor a Nánáson 
létesítendő telep circa 900.000 koronába 
kerülne s megfelelően reparcialódnék az 
érdekelt városok hozzájárulása is. Ezen 
tervezet legkevésbé nyerte meg a köz­
gyűlés tetszését s azért feleslegesnek is 
tartjuk további részletezését, miként azt 
maga az előadó főtitkár is cselekedte.

Nagyobb rokonszenvvel találkozott 
a tisztán Nánásra szorítkozó és házi­
kezelésben tervezett villamos világítás.

I Csakhogy e tekintetben aztán az előadó 
! főtitkár költségtervezete hideg zuhany­

ként érintette az önálló szervezkedésért 
leginkább lelkesedő hajdusziveket is. E 
kombináció szerint ugyanis 600.000 ko­
rona tőkebefektetésre volna szükség, mely 
circa évi 30—35 ezer korona hozzájáru­
lást involválna községi pótadó alakjában 
s emellett még a veszteségtől, tehát még 
további kiadástól sem volna biztosítva 
a város.

Meleg napfényként hatott Csiha Elek 
rákövetkező beszéde, ki egy ismeretlen 
vidéki lapra hivatkozva bizonyítgatta, 
hogy be lehet úgy rendezni a város vi­
lágítását, hogy ahelyett hogy fizetne érte 
a város, még pénzt kap, csak meg kell 
találni rá a vállalkozót. Mivel azonban 
a közgyűlés nem igen bízott benne, hogy 
egyhamar megkapja ezt az igazán kivá-

diadalkapu. Az egyszerű ruhában felesége na­
gyon levertnek látszott. Villásreggelivel várta a 
vendégeket. De még szék is alig volt, hová 
letelepedjenek.

A jószágigazgató ezalatt az uradalom egyes 
helyiségeit járta be.

Atig Dragicsékná! mindenki dicsekedve 
beszélt a jómódról, itt az ispán, béres egytől 
egyig panaszkodtak.

Bent a szobában a herceg és kísérete ké­
nyelmetlenül érezték magukat, de a jó bor s 
aztán a szép leánykák főztje mégis meghozta 
kedvüket. Alig pár órai időzés után otthagyták 
a haszonbérlőt, ki jó darab ideig beszélgetett a 
jószágigazgatóval, fölhozván, hogy az ö bérlete 
milyen kedvezőtlen fekvésű, földje sok helyen 
szikes, másutt nádas, a talajvíz fel-felbugygyan 
sok helyen. Úgy töri magát, még sem boldogul, 
úgy hogy még középtermés idején is nem egy­
szer ráfizet a bérletre, de annyira hozzáforrott 
már ez a föld, hogy ha még veszteséggel jár 
is, akkor se bocsátja más kezére.

A jószágigazgató ur mindent apróra föl­
jegyzett s szívélyesen rázta meg jobbját, miko- 
a kocsiba ült.

A hercegi látogatás után pár hét múlva levél 
érkezet Bécsből Dragicshoz, melyben a főher­
ceg udvariasan köszönte meg a szives vendég­
látást. De ugyanakkor másik levelet kapott a 
jószágigazgatótól, melyben arról értesítették, 
hogy tapasztalván ő hercegsége nagy megelé-

Tavaszi öltönyt, felöltőt, színes mellényt legszebben tisztit
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natos vállalkozót, jobbnak látta és el is 
határozta egyhangúlag, hogy a Ganz- 
gyár tervezetei alapján az illetékes mi­
nisztériumtól kér tanácsot, hogy melyik 
módozat szerint valósítsa meg rég óhaj­
tott villamos világítását.

A magyar politikai válság.

A függetlenségi párt manifesztu- 
máról.

Budapest, junius 16.
A nemzethez intézendő manifesztumtól 

nagyon megijedtek a 67-es pártok s ijedelmü­
ket a legjobban bizonyítja az a körülmény, 
hogy sajtójuk utján a világgá kürtölték :

— Nem lesz pártértekezlet!
— Elmarad a manifesztum!
Ezekhez a fegyverekhez már csak a leg­

végső esetben lehet nyúlni. Honnan került 
szárnyra ez a hir ? Ki informálta erről a hazug 
hírről a 67-es sajtót ? Bizonyára az, akinek ed­
dig is érdekében állott és most is érdekében 
áll hazug híreket terjeszteni és a függetlenségi 
pártot az ország előtt ferde helyzetben feltün­
tetni. A függetlenségi párt értekezletének ha­
tárideje még nincs megállapítva, de arra nézve 
a függetlenségi párt vezére nem fog tanácsot 
kérni senkitől, legkevésbbé a 67-es közösban­
kosoktól.

A manifesztum pedig úgy, amint tervez­
ték, a függetlenségi párt álláspontjának preg­
náns kidomboritása lesz, melyben legfőbb sze­
repet játszik az önálló magyar nemzeti bank, 
mint Magyarország gazdasági függetlenségének 
első alapköve.

Wekerle utazása.
A 67-es közösbankos lapok Wekerle Sán­

dor lemondott miniszterelnök bécsi utazásának 
elhalasztását a függetlenségi párt értekezletének 
elhalasztásával hozzák kapcsolatba. Azt írják, 
hogy a lemondott miniszterelnök előbb látni 
akarja a nemzethez intézendő manifesztum szö­
vegét és csak azután állapítja meg utazásának 
idejét.

Ebből azonban szintén semmi sem igaz. 
A miniszterelnök a jövő hétfőn vagy kedden

gedéssel, a Dragics Lázár által haszonbérelt föld 
hogy milyen dúsan jövedelmez az eddigi ala­
csony haszonbért holdankint pár forinttal föle­
melni jónak látta.

Ugyanakkor Molnár András is kapott egy 
levelet, melyben azon kérelmének, hogy a ha­
szonbér szállittassék lejebb, hely adatik, mivel 
ő hercegsége a helyszínén győződött meg arról, 
hogy a Molnár András haszonbérlete koránt 
sincs olyan jövedelmező, mint a Dragics Lázáré.

Dragics az ominózus levél vétele után rög­
tön átszaladt szomszédjához s közölte vele an­
nak tartalmát. Jajveszékelt, hogy ugyan neki 
ugyan sokba került a hercegi látogatás. Pedig 
mit el nem követett, hogy hozzá méltóan fogadja.

— Lássa — mosolygott ravaszul Molnár 
András — én másforma levelet kaptam, olvassa 
csak.

Dragicsnak a szeme káprázott. Kétszer, 
háromszor átolvasta.

— És éli mindezt kedves szomszéd uram­
nak köszönhetem — folytatá aztán ismét mo­
solyogva — ha ő hercegsége nálam találja azt 
a pazar fényt, ha én úgy fogadom, mint szom­
széd ur, valószínűleg az én haszonbérletemet is 
fölemelik. Mert nagyon szemfüles ember ám az 
a jószágigazgató. Tud az számítani . . . sejtette 
is velem a következményeket, midőn szomszéd 
uramat agyba-főbe dicsérte s azokat az eziist- 
nemüeket becsülgette. Nem mertem felvilágosí­
tani, nehogy a kedves szomszéd ur becsületén 
csorbát ejtsek. Én sokat köszönhetek szomszéd 
uramnak.

Dragics a fogát szíttá mérgében, hogy a 
magyar gazda túljárt az ö eszén.

(Vége.)

utazik az osztrák fővárosba, utazására vonat­
kozólag azonban még eddig semmi intézkedés 
sem történt.

A harcias kormány.
Harcias kormányról kürtőinek a bécsi és 

a magyar 67-es lapok. Héderváryról, Lu­
kácsról, Hieronymiról regélnek, sőt kombiná­
cióba belevonják Rakovszky Istvánt, a harci 
kedvéről és energiájáról híres néppárti kép­
viselőt. Hogy Rakovszkynak harcias a kedve, 
s hogy nagyon szívesen is vállalkozna a neki 
szánt szerepre, — azt elhisszük. De hogy ép­
pen ő hozzá forduljanak, azt kétkedéssel fo­
gadjuk. Tőle a bécsi körök eredményt nem 
várhatnának.

Ma a déli órákban az a hir kelt szárnyra, 
hogy a király Lukács László volt szabadelvű 
pénzügyminisztert bízta meg a kabínetalakitás- 
sal. Lukács László ma tényleg Budapestre ér­
kezett Tátrafüredről, utazása azonban össze­
függésben sincs a kormányválsággal. Lukács 
már több ízben kijelentette, hogy ő a politikai 
válság megoldásába nem hajlandó beavatkozni, 
mert szerinte a vábág megoldására egyedül a 
parlamenti többség illetékes.

Egy függetlenségi politikus 
a helyzetről.

Fővárosi munkatársunk ma kérdést inté­
zett egy függetlenségi politikushoz, aki a hely­
zetre vonatkozólag a következőket mondotta:

— Bécsi körökben nagyon megijed­
tek a függetlenségi párt taktikájától. Ezen 
nem is lehet csodálkozni. Csak természetes, 
hogy nem szívesen látják, ha a függetlenségi 
párt akkor is oly módon érvényesíti hatal­
mát, amikor attól a legtöbb eredményt várja. 
Éppen ezért szeretnék a bécsi körök, ha a 
király most döntene, amikor még ők az 
urak s nem ősszel, mikor ők állanak a füg­
getlenségi párt elé követeléseikkel. Az ősszel 
mi leszünk az erősebbek s mi fogjuk meg 
állapítani azokat a feltételeket, a melyek mel­
lett követeléseiket teljesíteni hajlandók le­
szünk.

Kossuth és Wekerle.
Wekerle miniszterelnök ma délelőtt meg­

jelent a kereskedelmi minisztériumban és hosz- 
szasan tanácskozott Kossuthtal. A tanácsko­
zásba belevonták Szterényi József államtit­
kárt is.

Kossuth beszéde.
Arad város küldöttsége ma délben 

Várj assy polgármester vezetésével kül- 
döttségileg tisztelgett Kossuth Ferenc2 
kereskedelmi miniszternél, a kinek át­
nyújtották Arad város díszpolgári okle­
velét. Kossuth Varjassy polgármester 
üdvözlő beszédére a következőket vála­
szolta : Az én meggyőződésem, hogy a 
pártnak mint többségnek olyan program­
mal kell bírnia, a mely megvalósítható- 
Mert, ha olyan volna programmja, mely 
nem valósítható meg, akkor állandóvá 
válna az összeütközés a parlament és a 
korona között, a mi lehetlenné tenné a 
parlamentáris kormányzás fenntartását. 
Másrészt az is igaz, hogy a nemzet 
csak akkor haladhat előre, ha kétségte­
len jogai kiküzdése mellett, a helyzet 
által időben erősen, de okosan megáll.

EGYHÁZ, ISKOLA.
Bizottsági ülés az egyháznál. A deb­

receni ref. egyház gazdasági bizottsága által 
1909. év junius hó 17-én délután fél 4 órakor 
az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: 
Folyó ügyek.

Siketnémák vizsgálata. A siketnémák 
helybeli intézetének évzáró vizsgálata folyó hó 
20-án (vasárnap) délelőtt 11 órakor tartatik 
meg a városháza közgyűlési termében. E vizs­
gálatra minden érdeklődő emberbarátot szíve­
sen lát az intézet vezetősége. A vizsgálaton a 
fiú és leány növendékek kézimunka készítmé­

nyei kiállittnak, melyek közül a leányok kézi­
munkái a vizsgálat alkalmával igen olcsó áron 
eladatnak.

Állami tisztviselők nagygyűlése. 

Fölhívás a debreczeniekhez. 

Szeptemberben lesz a kongresszus.
Az állami tisztviselők tavalyi szegedi nagy­

gyűlésén elhatározták, hogy ez évben a III. 
nagygyűlésüket Kolozsváron tartják.

Az állami tisztviselők országos egyesületé­
nek igazgató-választmánya a gyűlés napját 
szeptember 25-ére és 26-ára tűzte ki és a deb- 
reczeni tisztviselői körhöz az alábbi fölhívást 
intézte:

Kartársak !
Az 1907. évi szeptember hó 22—23. nap­

jain Szegeden megtartott kongresszus határo­
zata értelmében a m. kir. állami tisztviselők a 
folyó évben Kolozsvárott fogják megtartani (III.) 
országos kongresszusokat.

A kongresszus időpontjául az orsz. egye­
sület igazgató-választmánya folyó évi szeptem­
ber hó 25—26 napjait tűzte ki.

E napoknak, az idei kongresszusnak rend­
kívüli fontosságát, messzekiható nagy jelentő­
ségét s igy tehát: az azon való tömeges rész­
vétel szükségességét, kartársaink, magyar tiszt­
viselők előtt fölöslegesnek tartjuk külön is 
indokolni.

Hiszen hogy többet ne említsünk, ezen a 
gyülekezetünkön kell végre már megoldanunk: 
a szolgálati pragmatika, a családi pótlék, a 
nyugdíj, az özvegyi ellátás, nevelési járulék, 
uti-illetmények, tisztviselői hitel stb. szanálás 
nélkül már-már nemzeti csapássá, végzetessé 
váló kérdéseit.

Ezt pedig megtenni, eredményt elérni, 
nagy céljainkat megvalósítani csak akkor le­
szünk képesek, ha a kolozsvári kongresszuson 
mindnyájan ott leszünk; ha nem marad hazánk­
nak olyan helye, legyen az nagy város, vagy 
a legkisebb község, ha nem marad olyan tiszt­
viselői alakulat, kör, egyesület hatóság avagy 
hivatal, amely ezen kongresszuson részt nem 
venne, amely azon magát méltóan nem kép- 
viselhetetné.

Mert: egységben az erő, Csak: viribus 
unitis, összetartva, az összesség szavával be­
szélve érhetünk célt.

Szeparatisztikus törekvésekből, kevesek üsz- 
szejövetelébő! és előterjesztéséből a bajaink or­
voslására hivatott és az utóbbi időkben ezek 
iránt eléggé meg nem hálálható jóindulatot és 
készséget tanúsító kormányunk sem tudja meg­
ítélni, hogy hol és mi az, ami fáj, ami gyógyí­
tásra vár.

Ez okból s mert erős a reményünk, hogy 
eldöntésre váró ügyeink fontossága, czélunk 
szentsége és az összetartozás érzete ezreket és 
ezreket fog történelmi emlékek által megszentelt 
városunk, az egykori Erdélyország fővárosának, 
az annyi szép és nagy gondolat kiindulási 
helyének — Kolozsvár városnak falai közé von­
zani: szükségesnek tartjuk: idejekorán megtenni 
minden intézkedést arra vonatkozólag, hogy 
legkedvesebb vendégeinket, szeretett kartársain­
kat méltóan fogadhassuk s a körünkben töltött 
rövid időt rájuk nézve nemcsak hasznossá, ha­
nem egyben kellemessé, igazán kedves emlé­
kűvé lehessük.

Elvégre pedig jó előre kell tudnunk, hogy 
kikre számíthatunk, minő határok között kell 
berendezkednünk.

Tisztelettel fölkérjük ezért a t. címet, hogy 
jelen iratunkat szívesen fogadni, minden ottani 
kartársunkkal közölni, tárgyalás alá venni és 
alólirott bizottsági elnökkel (Kolozsvár, pénzügyi­
palota) minél előbb, de legkésőbb folyó évi 
julius hó 10-ig közölni szíveskedjék, hogy az 
állami tisztviselőknek folyó évi szeptember ho 
25—26. napjain Kolozsvárott megtartandó kon­
gresszusán :

1. köréből hányán és ha ez már most meg­
állapítható ;

2. kik óhajtanak részt venni.
Amidőn igaz baráti érzéssel, magyar ven­

dégszeretettel hívunk minden kartársat, nem 
annyira hivó szavunk támogatására, mint inkám) 
elengedhetetlen kötelességérzetünkből kifolyóan



csak két körülményt kívánunk még szives fi­
gyelmetekbe ajánlani.

Az egyik az: hogy ez a kongresszus első 
sorban jogi helyzetünk bizonytalanságán és a 
családos tisztviselők, özvegyek és árvák sorsán, 
bátran mondhatjuk, nyomorán akar segíteni. 
Ebben a kérdésben pedig nem lehet közöttünk 
külömbség, eltérés, visszavonás, működjünk bár 
a tanügy terén, legyünk bár bírák, ügyészek 
avagy közigazgatási tisztviselők.

A másik : hogy a hazafias, nemzetfenntartó 
magyar tisztviselői kar erősítése, boldogulásának 
lehetővé tétele, amint ezt kormány és törvény­
hozás is ismételten és nyomatékosan kifejezésre 
juttatta, nem partikuláris, nem osztály, hanem 
általános, nemzeti érdek. Az ezt szolgáló kon­
gresszuson való részvétel tehát nemzeti szem­
pontból is elegedhetetlen kötelességünk.

Kartársak !
Nehéz gondok, özvegyek és árvák esdek- 

lése s „a haza minden előtt“ szent parancs­
szava csengjen tifelétek és jertek minél többen 
támogatni, erősíteni karunkat, családainkat, 
nemzetünket, imádott magyar hazánkat.

9 debrani hözhdrház ügyei.
(Az orvosok fizetésjavitása. — Szűk a közkór­
ház ! — A sebészeti osztály kiürítése. — A kór­

ház kibővítése.)
A város kórházi bizottsága ma délután a 

városháza kis tanácstermében ülést tartott, a 
melyen a több kisebb folyó ügy között a kór­
házi orvosok fizetésrendezését tárgyalták.

Jelen voltak Körner Adolf tanácsnok el­
nöklete alatt dr. Tüdős Kálmán, dr. Ujfalussy 
József, dr. Somogyi Zoltán, dr. Horváth Ká­
roly, dr. Láng Sándor, dr. Hütter Károly, Mu- 
raközy László, dr. Magoss György bizottsági 
tagok, Visky Sándor kórházi gondnok és dr. 
Tóth Emil jegyző.

A kórházi alkalmazottakat be kellett íratni 
a törvény szerint a munkásbiztositó pénztárba. 
Az alkalmazottak ennek dacára betegségük ese­
tén a kórházban ápoltatják magukat s ennek 
gyógyszereit használják. Minthogy igy a mun­
kásbiztositó pénztárra szükség nincsen, a bi­
zottság javasolta, hogy a kórházi alkalmazotta­
kat ne írassák be. A bizottság tárgyalta a kér­
dést s úgy határozott, hogy az alkalmazottakat 
bennhagyja a pénztárban, de az ápoltatási költ­
ségeket annak felszámítja.

A kórházi orvosok kérték fizetésük ren­
dezését. Régebbi óhajuk az, hogy javítást kap­
janak a változott időknek megfelelőig. Javas­
latot nyújtottak be a városi tanácshoz, amelyet 
az kiadott a kórházi bizottságnak. A bizottság 
a fizetésrendezés ügyében nem határozott, ha­
nem szükebbkörü bizottságot alakított, melynek 
tagjai dr. Ujfalussy József, dr. Láng Sándor, 
dr. Hütter Károly, Visky Sándor és a főszám­
vevő, vagy helyettese. Ezen bizottság köteles­
sége lesz a javaslatot kidolgozni s a kórházi 
bizottság elé ferjeszteni.

Tárgyalta ezután a bizottság azt az ügyet, 
melyet a debreczeni sajtó egyrésze szellőzte­
tett. Ez a sebészeti osztályról elbocsátott bete­
gekről szól. A sebészeti osztály ugyanis any- 
nyira tömve volt betegekkel, hogy az igazgató­
ság kénytelen volt több beteget elbocsátani. A 
betegek elbocsátásáról dr. Ujfalussy József fő­
orvos referált, mely után felolvasták a sebé­
szeti osztály vezetőjének dr. Csikós Sándornak 
jelentését, a melyek teljesen megnyugtatták a 
bizottságot arról, hogy az elbocsátott betegek 
egy része teljesen javult állapotban volt, más- 
rcsze saját jószántából hagyta el a kórházat.

A bizottság a főorvos válaszát és az 
osztályvezető orvos jelentését tudomásul vette.

A kérdés keretében élénk eszmecsere 
folyt le a sebészeti osztály túlzsúfoltságának 
megszüntetéséről, melyben dr. Tüdős Kálmán, 
dr. Horváth Károly, Visky Sándor és Körner

Adolf vettek részt s megbízták a főorvost, 
hogy saját hatáskörében ennek megszüntetésé­
ről gondoskodjék.

Az ülés ezek után véget ért.

9ilmos és a cár találkozása.
Danzig, junius 16.

Estefelé, a legpompásabb időben 
szállt hajóra Vilmos császár, hogy a 
cárral való találkozásra a finn vizekre 
utazzék. A kikötő rakpartján igen moz­
galmas kép tárult a nézők szemei elé. 
A közönség ezerszámra várta Vilmos csá­
szár megérkezését és több szalongőzös, 
zsúfolásig telve utasokkal horgonyzott a 
rakpart előtt.

Pontban két órakor érkezett meg a 
különvonat a kikötőbe és a Hohenzol- 
lern-jacht előtt állt meg, ahol már a 
fedélzeten díszben állt a legénység és a 
császárt, amikor felment a hajóra, hur­
rával üdvözölte. A császár, aki a ten­
gernagyi egyenruhát hordva, nagyon jó­
kedvű volt és a hajóhídon reá várakozó 
urakat a legszivélyesebben üdvözölte. A 
fedélzeten időközben sori: lat képezett a 
legénység, melyet a császár e szavakkal 
üdvözölt :

— Jó estét, matrózok !
Mire ezek :
— Jó estét, felség ! — kiáltással 

válaszoltak.
Nyolc órakor felszedték a horgo­

nyokat és öt perccel később a Hohen- 
zollern-jacht elindult. Erős északnyugati 
szél fújt. A császár alakja a hajó elin­
dulásakor nem volt látható. Az elzárást 
intézkedéseket a kikötőben a szokottnál 
is szigorúbban kezelték. Tizenhat sze­
mély van a császár kíséretében, köztük 
Schoen államtitkár és Flotow követ.

A tattersálli gyilkosság.

Sipos Bálint és az esős idő.
Debreczen, junius 16.

A tattersálli gyilkosság ügyében Debre­
cenben folytatott nyomozás ma délután befe­
jezést nyert. A budapesti nyomozó közegek be­
fejezték a vizsgálatot és Bartha Endre rendőr­
fogalmazó, Branduca százados hadbíró a két 
fővárosi detektivvel este fél tizenegykor vissza­
utaztak a fővárosba.

A nyomozás eredménye negativ. Sipos 
Bálint bár folyton nagyon gyanúsan viselke­
dik, mindig ellentmondásokba keveredik és 
nem tud elfogadható alibit igazolni, mégsem 
lehet rábizonyítani a gyilkosságot, mert bi­
zonyíték nincsen, csupán gyanuokok vannak 
ellene.

Tegnap a fővárosi vizsgálóbiróság előtt 
újabb tanukat jelentett be. Nevezetesen dacára 
annak, hogy Sipos József debreceni péksegéd 
ellene vallott, ő mégis ragaszkodott azon állí­
tásához, hogy Pünkösdkor Debrecenben Sipos 
József házában tartózkodott, sőt reggel künt 
állott a ház kapujában és hosszabb ideig be­
szélgetett Nagy Ferenc fancsikai és Nagy Sán­
dor halápi lakossal, kik arra jártak. Még csak 
a beszélgetés tárgyát is megjelölte. Állítólag az 
esős időjárásról beszélgettek.

A fővárosi vizsgáló bizottság Szőcs La­
jos rendőrbiztos kalauzolása mellett kiszállott a 
helyszínre a megnevezett tanuk kihallgatása vé­
gett. Mindakét tanú egyértelmüleg azt vallotta, 
hogy ők soha nem is beszéltek Sipos Bálint­
tal és nem is ismerik. Ennek dacára azonban

Sipos folyton azt hangoztatja, hogy ő ártatlan 
a gyilkosságban és a gyilkosság napján Deb­
recenben volt.

Érdekes különben, hogy Sipos kisebb bű­
neit beismeri. Beismerte tegnap, hogy a deb­
receni határban két betöréses lopást is követett 
el, de hogy kinél azt nem tudja. Sípost egyéb­
ként ma este a bünügyosztályról átkisérték a 
katonai fogházba és a nyomozás eddigi ered­
ménye után még az is kétséges, hogy felviszik-e 
Budapestre. Itt ugyanis a katonaságtól való 
szökéséért és a kétrendbeli lopásért eljárást in­
dít ellene a hadbíróság.

A vármegyéből.

Három város villany-világítása.
A debrecenieket is érdekli a dolog.

(Levél Hajdúnánásról.)
Debrecen, junius 16.

Lapunk első helyén foglalkozunk a 
Hajdúság három nagy városát, Böször­
ményt, Dorogot és Nánást foglalkoztató 
nagy tervezgetéssel. Amely nevezett há­
rom város villanyos világítására és vil­
lanyos erővel való ellátására vonat­
kozik.

A Ripka Ferencz doktor által elő­
terjesztett, köszönettel fogadott (Ganz- 
gyári) tervezetekkel szemben más törek­
vés is merült fel. Figyelemreméltó törek­
vés ez, mert a hajduvárosban, Nánáson, 
debreczeni érdekeltségek bevonásával 
igyekszik megoldani és megvalósítani 
ezt a kérdést. Magánértesülésünk szerint 
ebben az irányban már tudakozódás is 
történt a város hatóságánál és erre vo­
natkozólag a következő, a debreczenieket 
is érdeklő cikkelyt küldték be lapunkhoz.

*

Hajdúnánás egyike a Hajdúság mind 
ipari, mind kereskedelmi téren legjelentősebb 
városának. Szalmafonó kalapiparát a külföldön 
is méltányolják. Több nagy szalmakalap gyára, 
külön szalmafonat fehérítő gyára, öt gőzmalma 
is van. És még külön egy, ma már modernül 
berendezett, a fejlődés legszebb utján megin­
dult gépgyára is. Ez a gyár a „Hajdúnánási 
Pauchly-féle részvénytársaság gépgyár„, mely 
kiválóan bevált és szabadalmazott ekéinek a 
gyártásával emelkedett országos hírnévre. En­
nek a gyárnak a részvényesei leginkább deb­
receniek és éppen ezen gyár vezetőségének a 
köréből pattant ki az eszme, mellyel bizonyo­
san a debreceni érdekeltségek is szívesen fog­
nak foglalkozni! Hogy tudniillik a nagy ipari- 
és kereskedelmi forgalmú Hajdúnánás e gép­
gyárral megegyezőleg valósítsa meg a felve­
tett villanyvilágítás! tervét.

Haszna és célszerűsége oly nyilvánvaló 
ezen eszmének, bővebb megvilágításra nem is 
igen szorul. Hisz’ nemcsak aránytalanul költ­
séges, de kockázatos is a böszörményi nagy 
távolságból, a pusztaságon keresztül vezetni az 
áramot, de Nánás az önálló berendezkedésre 
teljesen erős s azt aránytalanul kisebb költsé­
gekkel létesíthetné a már meglévő gépgyárá­
nak a bevonásával ! Emellett oly ipartelepet is 
nyerne, mely a város jelentőségét és fejlődését 
a legnagyobb mértékben emelné! Esetleg a 
közel szomszéd Dorogot és Büdszentmihályt is 
bevonhatnák e vállalkozás érdekeltségébe.

Így Nánás nemcsak az önállóságát bizto­
sítaná e téren is, hanem a kockázatos böször­
ményi társasviszonyra sem lenne rákénysze­
rítve. Biztosabban haladhatna, fejlődhetne a 
maga erejéből is.

Úgy a nánási, mint a debreceni érdeklet- 
ségekncK (melyek e nagyszabású vállalkozás­
nál szintén megtalálhatnák a számításokat és 
üzleti sikereiket!) ajánljuk komoly megfonto­
lásra- és megbeszélésre ezt az eszmét. — Az
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életrevaló tervnek ezen csiráját annyival inkább 
is, mert hiszen Hajdúböszörmény város Deb­
recenhez közelebb feküdvén, esetleg Debrecen 
város villanyvilágításra és esőre berendezett 
telepével szerződve is megvalósíthatná ezen a 
haladásához nélkülözhetetlen szükségletét!

A nánási polgári leányiskolából. Haj­
dúnánáson szép sikerrel működik VVitt Ilonka 
igazgatásával a polgári leányiskola, mely most 
zárja le eredményes tanévet. Ezen alkalomból 
a hajdúnánási polgári leányiskola folyó hó 
19-én a Bocskay-vendéglő nagytermében a 
hajdúnánási kórházalap javára szinielőadással 
és tánccal egybekötött évzáró ünnepélyt ren­
dez. Az előadás műsora a következő : 1. Tolcs- 
vayné asszony végrendelete. Vígjáték egy fel­
vonásban. Angol után átdolgozta Kalocsa Róza. 
Személyek : Vargáné — Hajdú Ilonka, Báró 
Kigyósyné — Sebestyén Zsófika, Lengenád- 
falvyné — Kállay Juliska, Anikó — Kovács 
Irén, Rakhel — Tatos Irén. Történik egy fel­
földi faluban a jelenkorban. II. Kis gazdasz- 
szony. Vig monológ. Szavalja Somogyi Kató. 
III. A nap szakaszai. Allegorikus játék versben, 
dalokkal, tánccal, élő- és mozgóképekkel. Irta 
Tordai Grail Erzsi. Zenéjét szerzé Tamásyné 
Gáli Anna. Személyek : Hajnal — Fodor Ma­
riska, Nappal — Jóna Juliska, Alkony — Cso- 
hány Emma, Éj — Oborzil Máli. Pásztorfiu — 
Sáfrány Dezső, Pásztorleány — Sáfrány Gi­
ziké, Nap — Batta Ida, Hold — Reiszner Mi­
cike. Munkások, aratók, napsugarak, nők, gyer­
mekek.

ÚJDONSÁGOK.
Kubelikékről.

A harmadik kis Kubelik . . .
Dcbrcczen, junius 16'

Debreczeni házassága révén kedves is­
merőse a város közönségének a világhírű he­
gedűművész, Kubelik Jan. Tudvalévőén a mű­
vész Széli Farkas táblai tanácselnök szépséges 
leányát, Mariennát vette feleségül.

A fiatal szép asszony hamar megszokta, 
megszerette a müvészélet vándorlásait. Férjét 
elkíséri leghosszabb, legfáradságosabb kör- 
utakra. Nemrég is Ausztráliából tértek vissza.

A hírnéven, világdicsőségen, folytonos 
tapsorkános iinnepeltetéseken kivül a legbol­
dogabb házaséletet éli a nagy művész. És bi­
zonyára égberöptilő szavú hegedűjének hang­
jánál is kedvesebb neki az artikulálón, siró- 
rivó hang, mely mostanában betölti gyakran 
változó boldog fészküket. Kubclikné ugyanis 
gyönyörű leánygyermekkel ajándékozta meg 
férjét. Ez a harmadik kis Kubelik. Az első ket­
tőt, a két ikertestvért gyakran láthatta a deb­
reczeni közönség is Kubelikék itt tartózkodása 
alatt a debreczeni korzón.

A nagy családi esemény Kubelikék 
csehországi birtokán következett be. Ápolónőt 
Debreczenből hivatott magához Kubelikné. 
Szikszai Jözsefné volt klinikai ápolónő ment 
hozzájuk Csehországba. Kubelikné, mihelyst 
elhagyhatta az ágyat, férjével és a szép új­
szülöttel Leonába megy hosszabb üdülésre.

— A vidéki hirlapirók közgyűlése.
Szegedről jelentik : A Vidéki Hirlapirók Orszá­
gos Szövetsége junius 28-án tartja rendes évi 
közgyűlését a Badacsony-hcgy tetején, a sza­
badban. A közgyűlést a vidéki újságírók egye­
sülete három napos balatoni kirándulással kö­
tötte össze s fölkeresik Siófokot, Balatonfüre- 
det, Keszthelyt és Badacsonyt. A vidéki hír­
lapírók fogadását és a három napos balatoni 
utat Ováry Ferenc orsz. képviselő, a Balatoni 
Szövetség elnöke és Révész Sándor győri 
szerkesztő készítik elő. A közgyűlésen eddig 
25Ö-en jelentkeztek, Szávay Gyula elnököl. A 
vidéki újságírók a közgyűlés napján Keszthe­
lyen jótékony közművelődési célra matinét ren­
deznek.

DEBRECZEN

— A kamara közgyűlése. A nyári szü­
net előtt utolsó közgyűlését tartja ma a keres­
kedelmi és iparkamara. A közgyűlés napirend­
jén a kereskedelmi és ipari közélet legkiemel­
kedőbb kérdései sorakoznak, a mértéktörvény 
és a bortörvény végrehajtása, a munkások adó­
mentesítése, államsegélyes és ösztöndíjas ügyek, 
uj törvénytervezetek a közutakról a szabadal­
makról és ipari mintákról, a szerb kereske­
delmi szerződés, helyi és kerületbeli panaszok, 
vásárügyek stb. A közgyűlést az osztály és bi­
zottsági ülések egész sorozata előzte meg, elő­
készítve az ügyeket.

— Gyapjuvásár Debrecenben 
és Nagyváradon. A debreceni gazda­
sági egyesület kimondotta, hogy Deb­
recenben a gazdakör és kereskedelmi 
csarnokkal együttesen gyapjú vásárt ren­
dez. A vásár ügyének intézésére Hut- 
flész Kázmér és Kertész István tagokat 
küldötte ki. Ugyancsak a biharmegyei 
gazdasági egyesület is foglalkozott egy 
Nagyváradon rendezendő gyapjuvásár 
ügyével és a kérdés végrehajtására Papp 
Imre, Des Echerolies Kruspér Gilbert és 
Csernetzky József választmányi tagokat 
küldötte ki.

— Az utszélről. Régi emberekről folyt a 
beszélgetés a nánási kaszinóban. Azt mondja 
Nagy Lajos doktor, a nánásiak kedves és ked­
velt főorvosa :

— Érdekes ember volt az öreg Daróczy 
Jakab bácsi is. Mint házi orvos sokszor meg­
fordultam a házánál. Bár egyébként nem volt 
kiváncsi ember Jakab bácsi, egy Ízben kér­
dezte tőlem.

— Kedves orvos ur, van-e valami újság 
a városban ?

— Én biz’ most nem tudok semmit sem, 
bátyám uram.

Az öreg ur elköhintette magát:
— Tán még jobb is . . .
— Hogy értsem ezt bátyám ?
— Hm ! Mert sokszor vannak rósz hírek 

is a városban.
*

Ezt a másik kedves kis esetet meg Be- 
rencsy Gyula bátyánk, a népszerű postamester 
beszélte el.

A tüzérségtől került haza Jakab bácsinak 
egyik fiatal rokona. Rövidesen összekerültek 
egy rokonbaráti vacsora alkalmával. A fiatal 
tüzér és Jakab bácsi egymás mellett ültek. 
Egyszercsak megszólalt Jakab bácsi.

— Ni! Márton ecsérn ! Hát osztán milyen 
nagy az az ágyú ?

— Melyik milyen, Jakab bátyám ! Egyik 
kisebb, másik nagyobb ! A vár-ágyu a legna­
gyobb ! magyarázta a fiatal tüzér, aki maga is 
kitüntetéssel szolgált a vártüzérségnél.

Jakab bácsi elhallgatott. Közben felszol­
gáltak más fogás ételt is, midőn egyszer csak 
újból megszólalt Jakab bácsi:

— Ni, Márton ecsérn ! Hát osztán milyen 
nagyok azok az ágyugolyóbisok ?

— Már melyik micsodás, Jakab bátyám !...
Van olyan golyóbis is, mint az öklöm ! 

De, van olyan nagy is, mint a kalapom, ma­
gyarázta a kiszolgált fiatal vártüzér.

Jakab bácsi elhallgatott. Közben teljesen 
más tárgyakra fordult a beszéd. Ettek s ittak, 
beszélgettek a vendégek, csupádon Jakab bá­
tyánk hallgatott. Konokul, magába merülten 
hallgatott egy jó fél óráig ! A fiatal vártüzér 
már el is felejtette a lefolyt beszélgetést, midőn 
egyszercsak közbeszólott Jakab bácsi:

— Hátasztán Márton ecsérn ! Karimástul, 
vagy anélkül ? . . . Tudniillik a hasonlatnak 
okáért felemlített „kalapot“ értette Jakab bá­
tyánk . . .

*

Jakab bácsi dúsgazdag ember volt. Mégha

?
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a sodrából kihozták sem káromkodott soha f 
Mindig oly csendesen beszélt, mintha a tem­
plomba lett volna. S megtörtént, hogy egyszer 
az egyik tanyáján valami jóféle cselédje ször­
nyen káromkodott ! Komiszul szembe szállott 
vele.

— Nono, Gábor fiam 1 Nono! Jakab 
bácsi egy darabig csak csendesitette a meg­
vadult embert, ámde még inkább szájait a 
magyar, úgyhogy Jakab bácsit is kihozta a 
sodrából. (Végre is kifakadt az öreg ur:) — 
Elhallgass már te pokolravaló ! Ha már enge- 
met nem tisztelsz is, tiszteld meg ezt a nagy 
vagyonomat !

Ez is jellemző nyilatkozat volt a hajdú 
felfogásra.

*

Kint a kaszinó kertben remek virágokkal 
pompáznak a rózsák! Rózsavirág bokréta sze­
dés az is, midőn rég, elmúlt kedves öregeink­
ről emlékszünk meg egymás között.

— Gőzmalmi munkások táncestélye.
Az „István“ gőzmalom társulat munkásai ön­
képző és segélyző egylete 1909 évi junius 
26-án, azaz szombaton este a Margit-fürdŐ 
villanynyal világított dísztermében saját segély­
alapja javára Nagy Lajos jó hírnevű zenekara 
közreműködése mellett zártkörű táncestélyt ren­
dez. Kezdete este fél 9 órakor. Belépő dij sze­
mélyenként 1 kor. 20 fillér, előre váltva 1 ko­
rona. Jegyek elére válthatók : az „lstván“-gőz- 
malomban az elnökségnél, Glück Izidor keres­
kedésében Péterfia-u., Marton Lajos kereske­
désében Nyil-utca, Kántor István kereskedésé­
ben Hadház-utca.

— Házasság. Fényes esküvő volt ma 
Debreczenben. Polacsek Artur elechtrotechnikus 
esküdött örök hűséget Rosenberg Simon kávé­
háztulajdonos leányának, Zsófiának. A polgári 
kötésnél tanuk Jámbor János és Stern Jakab 
voltak. Azután a násznép a Deák Ferenc-utcai 
izr. templomba ment, h»l Krausz Vilmos fő­
rabbi adta össze a fiatal párt.

— Az öngyilkos önkéntes. Grünfeld 
Lajos állapotában lényeges javulás állott be. 
Az életunt önkéntes nyugodtan töltötte az éjét. 
Az édes apja tegnap délben elutazott vissza 
Budapestre. Az orvosok megtiltották neki, hogy 
beszéljen. Bíznak a felgyógyulásában.

— 1000 koronás lopás. Ismeret­
len zsebtolvaj érzékenyen megkárosí­
totta Harangi János balmazújvárosi köz­
ségi bírót. Harangi János tegnap a me­
gyei közgyűlés alkalmából járt bent 
Debreczenben. A megyeházán járt, majd 
aztán kiment a Margit-fürdőbe. Mikor 
elakart utazni, észrevette, hogy kabátja 
belső zsebéből levéltárcája, melyben 9 
darab száz koronás, négy darab 20 
koronás és hét darab tiz koronás volt, 
eltűnt. Az ezerkoronát tárcástól valami 
ügyes zsebtolvaj lophatta ki. Harangi 
János ma délelőtt tett feljelentést a 
rendőrségen, mely azonnal széleskörű 
nyomozást indított a tettes kézrekeri- 
tésére.

— Osztálysorsjáték. Az osztálysorsjá­
ték mai húzásán a következő nyereményeket 
sorsolták ki:

25,000 koronát 5438.
10,000 koronát 95763.
3000 koronát 38345.
2000 koronát nyertek: 16799 45971 

56758.
1000 koronát nyertek : 10533 14227

13425.
500 koronát nyertek: 3568 3594 3456 

4456 21994 313319 38589 38738 40512
44945 60476.

300 koronát nyertek: 3225 3893 4891 
5004 9015 14168 14542 17448 17875
19553 20311 22010 20342 23083 24457
29704 41406 45191 54459 57245 61988
62795 68345 71699 74397 74826 77774
78137 78669 68954 82428 84565 85382
97701 100680 102459 103324 107351 108781 
109658.

_ • " * •
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— Az uj zeneiskola tanári pályázata.
A P. Nagy Zoltán államilag képesített okleve­
les zenetanár igazgatása alatt álló nyilvános 
zeneiskola — mint néhány héttel ezelőtt jelez­
tük — három tanári állásra hirdetett pályáza­
tot A három állásra 26 pályázati kérvény ér­
kezett be. A pályázat nemcsak számbelileg, ha­
nem egyébként is örvendetesen eredményes, 
mert több jeles művész és okleveles tanár je­
lentkezett a nagyjövőjü és komoly irányú tan­
intézet ének-, hegedű- és zongora-tanári állá­
sira. A pályázatok sorsáról a napokban dönt 
az igazgató.

— Feltört perselyek. Jobb sorsra ér­
demes fiatalember került ma a rendőrség ke­
zére. Furkó László vasúti őrparancsnok ugyanis 
ma reggel észrevette, hogy egy jó öltözetű 
15—16 évesnek látszó fiú az első osztályú vá­
róteremben elhelyezett siket némák részére 
gyűjtő perselyt felfesziti, majd átmegy a má­
sodik osztályú váróterembe és az ott levő per­
selyt is feszegeti. Erre fülöncsipte és előállí­
totta a bünügyosztályra. Kihallgatása alkalmá­
ból kiderült, hogy a megtévedt fiú jó családból 
származó, középiskolai tanuló. Lopás miatt 
megindították ellene az eljárást.

— Kilencvennégy éves bűnös. Kihá­
gás miatt állott ma délelőtt Komlóssy rendőr- 
kapitány előtt Kovács Jánosné 94 éves asz- 
szony. A töpörödött matróna ugyanis engedély 
nélkül koldult. A rendőrség azonban agg ko­
rára való tekintettel felmentette.

— A Debreceni Zenede a Royal-szálló 
helyiségeiben 1909. évi junius hó 19-én szom­
baton vizsgálati hangversenyt rendez, melynek 
műsora a következő: 1. Stradella A. (1645— 
1678.) Air d’église. Harmonium és zongora kí­
sérete mellett, hegedűn unisono, előadják: Neu- 
buer Jolán, Szántó Magda, Pálfy Erzsiké, Fü­
redi Irén, Füredi Leona, Fábián Erzsiké, dr. 
Homola László, dr. Vadon Géza, Fráter Iván, 
Hegedűs Endre, Molnár Ernő, Sziklay Ernő, 
Magyari Béla, Magyari József, Magyari Kál­
mán, Wunderlich Géza, Weszeczky Oszkár, 
Popper Gyula, Hetei Zoltán és Szabó Sándor. 
Tanár Füredi József. 2. Zimay L. 39. mü. Noc­
turne. Aggházy K. 16. mü. Humoresk. Elő­
adja Dörre Ilona (Zongora tanszak kimüvelési 
tf. II. o.) Tanár W. Domaniczky M. 3. Bruch 
26 mü. Hegedű verseny. G-moll. Adagio. Finálé. 
Előadja: dr. Vadon Géza. (Hegedű tanszak 
kimüvelési tf. 11. o.) Zongoián kiséri : Eger- 
váry Jenő. (Zongora tanszak közép tf. VI. o.) 
Tanár: Füredi József. 4. Schulhof J. 22. mü. 
Velenczei Karneval. Előadja: Kúrián Margit. 
(Zongora tanszak kimüvelési tf. II. o.) Tanár: 
Füredi Samuné. 5. Euripides (481—402. Kr. 
előtt) Alkestisből drámai jelenet. Előaeja: Si- 
monovits Rózsi. (Szavalat! tanfolyam.) Tanár: 
Balogh Zsigmondné. 6. Gounod K. Faust dal­
műből. Margarétha, ékszer-áriája. Énekli: Grün- 
berger Erzsébet. (Ének tanszak IV. o.) Tanár : 
Szönyey Ilona. 7. Chopin Fr. 38. mü. Bal­
lada. F. dur. Előadja: Váczi Jolán. (Zongora 
tanszak kimüvelési tt. II. o.) Tanár : Brück 
Gyula.

— Elgázolta a kocsi. Nagy István 
csizmadiasegéd tegnap késő éjjel ment 
haza Csapó-kerti lakására. Útközben 
nem vette észre, hogy egy bérkocsi kö­
zeledik feléje, amely keresztül ment 
rajta. Véresen tért haza feleségéhez, aki 
sérülésével beszállította urát a közkór­
házba.

— Rablóvilág a margittai tanyán. A
Margittához közel eső Veres tanyán két fiatal 
suhancot éppen rablás közben csíptek el a 
csendőrök. Nem fondorkodva ejtették el áldo­
zatukat, hanem, mint a régi világban a tanyai 
rablók, rácsaptak a kiszemelt prédára, vakme­
rőén. Sipos László volt az áldozat. A szom­
szédos Szilágymegye felé igyekezett s midőn 
a Veres tanya közelébe jutott, két legény rajta­
ütött, leteperték és 139 koronát tartalmazó pén­
zeszacskóját elrabolták. Véletlenül arra jöttek 
Rácz Sándor és Krisztó Lajos csendőrök, akik 
űzőbe vették a rablókat. Rövid hajsza után el 
is fogták őket. Csarnó János 17 éves és Rat 
János 21 éves suhancök voltak az utonallók, 
mindketten genyétei legények. A csendőrök be­
kísérték őket Nagyváradra.

— öngyilkosság Balmazújvároson. A
balmazújvárosi elöljáróság jelentést tett a deb­
receni ügyészségnek, hogy Buglyó András 65 
éves ottani lakos napszámos gyógyíthatatlan 
betegsége miatt felakasztotta magát és meghalt.
Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— Uj műsor a Bikában. Tegnap este 
mutatkoztak be az Arany Bika Mulató újonnan 
szerződtetett tagjai a helyiséget szorongásig 
megtöltő előkelő közönség előtt. A jelenlegi 
műsorban is oly elsőrendű attrakciók szerepel­
nek, melyek először láthatók Debreczenben s a 
közönség legnagyobb szeretetére tarthatnak 
számot. Elsőrendű erősségei a műsornak Fel- 
den, a bámulatos átváltozó művész, ki pillanat 
alatt történő _ átváltozásával ejti bámulatba a 
közönséget. Óriási sikere volt Almado lábbal 
végzett páratlanul álló mutatványainak, vala­
mint Yacca Yoccos modern bűvészet! mutatvá­
nyainak, melyek minden képzeletet felülmúl­
nak. Gyárfás uj kupiéit tomboló tapssal jutal­
mazta a közönség. Igen ügyes tagjai az uj 
műsornak Dóri Giza, Fekete Etel és Szende 
Knola énekesnők, Sziklai Benő tánckomikus, 
Elna Sörensen dán szubrett és C'adys Milton 
angol ének- és táncosnő.

— Alföldi Károly táncintézetében a 
szünidei tanfolyam julius hó 1-én megkezdő­
dik. Beiratkozásokat elfogad Péterfia utca 2. 
szám.

— A nap halottal. Az állami anya­
könyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Balogh Erzsébet ref. 15 éves, Székelyhídi Má­
ria ref. 1 hónapos, Fuchs András ág. ev. 7 
hónapos, Kovács Mihályné ref. 66 éves, Tóth 
Imre ref. 2 éves, Boczkó Károly róm. kath. 12 
éves.

— A szökött katona ruhája. Az Is­
potály lapos egyik rejtett zugában egy teljes 
katonai öltönyt találtak. A ruhán több helyen 
vérnyomok voltak láthatók. A titokzatos leletet 
beszállították a vasúti rendőrségnek, melynek 
parancsnoka, Furkó László azonnal jelentést 
tett a bűnügyi osztályon. A megindult nyomo­
zás során Bikfalvy rendőrbiztos és Furkó őrs­
parancsnok kiderítették, hogy semmiféle bűn­
ügyről nem lehet szó. A ruha Úri Kálmán 
honvéd közkatonáé volt, ki még ez év március 
havában megszökött. Szökése előtt ellopta a 
s zászlótartó civilruháját és az Ispotály-laposon 
egyenruháját a civil ruhával felcserélte. így ke­
rültek a "katonai ruha-darabok az Ispotály­
laposra.

— Elhízás ellen idünk legtökéletesebb 
gyógyeszköze hazánk természeti kincse az égész 
világon elismert Ferenc József-keserüviz. Ki­
válóan alkalmas otthoni — a rendesfoglalkozást 
meg nem zavaró — rendszeres használata. Mint 
naponkénti adag elegendő: reggel éhgyomorra 
egy pohár felmelegitve.

— Fürdő idényre remek választék fiirőd 
köpenyegek, fürdő lepedők, üsző ruhák turista 
ingekből nyári paplanok divatos harisnyák és 
zsebkendőkből, egyszerű és díszes batist fehér­
nemű jómosó zefirek, kartonok és batisztokbol. 
Kardos László Debreczen Kossuth-u. 9. vászon 
kész fehérnemű és menyasszonyi kelengye üzlete.

— Uraktól levetett ócska ruhákat igen­
tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Deb- 
reczen Bádogos-utcza 1.

— Megérkeztek az ujtöltésü zseb vil­
lany lámpák Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth-u. 4. szám.

— Valódi angol és solingeni acél 
zsebkések, ollók, borotvák, borotváló ké­
szülékek és kellékek beszerzésére legjob­
ban ajánljuk Mentze Henrik áruházát Kos- 
suth-uteza 4-ik szám.

— Felvétetik egy 12—16 éves fiú ki- 
adóhivatalunkban.

— Kereskedelmit végzett leány, ki a 
könyvvelést, magyar-levelezést és gépírást, érti 
julius 1-re állást keres. Tudakozódást levélben 
„Kereskedelmit végzett“ jeligére a kiadóhiva­
talban kéretnek.

— Pénz-, szivar-, czigaretta-tárcák 
női kézi-táskák, úti bőröndök és utazó­
kosarak a legolcsóbbak Mentze Henrik 
áruházában.

legjobb
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Megmérgezett uriasszony.
fl lövőpetri-i rémdráma részletei.

Debreczen, junius 16.
A Debreczen múlt számaiban beszá­

molt már arról a rémdrámáról, mely 
Lővőpetriben történt és amelynek áldo­
zata Róth Albert földbirtokos fiatal szép 
felesége, a debreceni uricsaládból szár­
mazó Weisz Irma, kit férje rémregé­
nyekbe illő módon pusztított el.

A rémdráma részleteit a követke­
zőkben mondta el a megmérgezett fiatal 
asszony családjának ügyvédje.

Róth Albertné három hónappal ezelőtt 
halt el teljesen váratlanul. Már a temetésén be­
széltek arról, hogy nem természetes halallal 
halt meg Róthné. A család, mely Szatmar me­
gyében lakik, megbízást adott dr. Ehrenreich 
Lipót szatmári ügyvédnek, hogy tegyen felje­
lentést ismeretlen tettes ellen, aki megölte a
fiatal asszonyt. ,, . , _

A vizsgálatot elrendeltek. A holttestet ex­
humálták s a boncolás megállapította, hogy 
Róthnét karbolsavval mérgezték meg.

A nyomozás rájöttfarra is, hogy Róth ne 
a halálozás napján férjének gyomorfájásról pa­
naszkodott, mire Róth egy üveget nyújtott at 
az asszonynak, hogy annak tartalmát vegye be. 
Az üvegben karbolsav volt melyet a fiatal, 
szerencsétlen asszony nem akart meginni, de 
férje unszolására mégis bevette.

Róthné hirtelen rosszul lett, mire a férj 
azt tanácsolta, hogy feküdjön le. Az asszony 
megfogadta a tanácsot. Róth ezután a tem- 
Iomba ment s a cselédségnek megparancsolta, 
hogy bármit halljanak is a szobából, feléje se 
nézzenek, mert felségének nyugalomra van 
szüksége. A rettenetes méreg megölte a fiatal 
asszonyt. Róth már csak a felesége holttesté­
hez jött meg a templomból.

A szomorú eset óta három hónap telt el. 
Ezalatt a család minden lehetőt elkövetett, hogy 
megtudja, vájjon mi okozta a Róth Albertné 
titokzatos halálát. A fáma már suttogta, hogy a 
férj lehet a bűnös. Róth Albert hiába is tilta­
kozott volna a szörnyű vád ellen, olyan körül­
mények szóltak ellene, hogy még csak a véde­
kezésre se gondolhatott.

Az exhumálás megdöbbentő világossággal 
fejezte ki azt, hogy Róth Albertné halálát a 
karbolsavas mérgezés okozta. — A lövőpetrii 
csendőrőrs ezalatt titokban nyomozott. Dr. 
Ehrenrich Lipót szatmári ügyvéd még a bűn­
ügyi feljelentést se tette meg a csendőrségnek 
már volt támpontja, melyen elindulva a nyo­
mozást vezethette. Róth Albert gyanús volt az 
utóbbi időben az emberek előtt. — Mutatkozni 
nem mert az utcán s lehetőleg mindig igye­
kezett elkerülni az emberek társaságát.

Tegnap délután aztán letartóztatták a fe­
lesébe megmérgezésével vádolt férjet.

° Földváry Farkas, az elhunyt fiatal asszony 
bátyja ügyvédjével, Ehrenreich Lipót dr. ügy­
véddel tegnap Kisvárdára utazott, ahonnan ko­
csin mentek ki Lövőpetribe. Egyenesen a köz­
ségházára hajtattak. Röviden értekeztek a csend­
őrséggel, amely, úgy látszik, hogy elérkezett­
nek látta az időt, hogy Róth Albertet letartóz­
tassák. Különben is a vizsgálóbíró elfogatási 
parancsot adott ki Róth ellen s ez az intézke­
dés tegnap jutott a csendörség tudomására.

A két csendőr felkereste lakásán Róth 
Albertet, aki midőn megpillantotta őket, egész 
testében remegett. Még egy szót se szóltak a 
csendőrök, Róth igy kiáltott fel :

— Istenem, hát mit akarnak tőlem ?
— A törvény nevében ezennel letartóztat­

juk önt — mondta a csendőrőrmester.
— Miért ? Nem vétettem én semmit.
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— Elfogatási parancs van kibocsátva, 
volt a felelet a csendőrök részéről.

Róth Albert arra kérte még a csendőrö­
ket, hogy engedjék, hogy felöltőt és kemény 
kalapot vehessen magára. Miután kérését tel­
jesítették, a csendőrök magukkal vitték Róth 
Albertet.

Alig, hogy ez a letartóztatás megtörtént, 
két másik csendőr jött Róth házába s két cse­
lédet, név szerint Rajka Borcsát és Kozma Jul- 
csát tartóztatták le. A két cselédnek az a bű­
nök, hogy tudtak a rémes esetről, de nem je­
lentették fel gazdájukat.

Sírva és jajgatva követték a csendőröket, 
akiknek azt mondták, hogy Róth rájuk paran­
csolt, hogy senkinek szólani ne merjenek a 
nagyságos asszony haláláról.

A két cseléd mégis elmondta másoknak 
azt, hogy Róth milyen kijelentést tett.

Mikor a csendőrök néhány hét előtt ki­
kérdezték őket, hogy mit tudnak a dologról, 
tagadtak mindent.

Tegnap a délutáni vonattal Kisvárdára, 
onnan Nyíregyházára szállították Róth Albertet 
és két cselédjét Kozma Julcsát és Rajka Bor­
csát.

Este felé járt az idő, amidőn a vonat 
Nyíregyházára érkezett.

Az állomáson rengeteg nép volt, amely 
csak úgy tolongott a perron felé, amidőn a 
vonatból a két csendőr kíséretében a vonatról 
leszállóit Róth Albert és a két cseléd.

A foglyokat egyenesen az ügyészség fog­
házába vitték. Itt újlenyomatokat vettek le ró­
luk s külön cellákba helyezték el őket.

Hogy Róth Albertnek oka volt arra, hogy 
a felesége meghaljon, bizonyítja a hagyatéki 
leltár, amely semmiféle vagyont fel nem tüntet, 
ellenben adósságot igen.

A nyíregyházi közjegyző előtt tegnap dél­
előtt tárgyalták ezt a hagyatékot s a család 
képviselői megdöbbenve látták, hogy a szép 
vagyon, az elhalt uriasszony hozománya eltűnt. 
Mindenki jól tudta, hogy Róth igen vagyonos 
ember. E mellett fukar is volt s igy egyre- 
másra gyűjtötte a pénzt, tehát lehetetlenség el­
képzelni, hogy a közös gazdálkodásban egy­
szerre minden aktíva passzivá változzék. Nem­
sokára kiderült, hogy a hagyaték leltározása 
körül is hibák történtek, amennyiben a kelen­
gyén kívül az elhunyt asszony vagyonát illető­
leg mit sem állítottak be aktívaként.

Hogy mért volt erre szüksége Róth AI- 
bertnek, azt is megállapították. Egyszerűen 
azért, hogy amennyiben a család vagyoni igé- 
nyekkel lépne fel, jogukat ne érvényesíthessék.

A bíróság a vagyonra zárlatot rendelt" 
Újabb leltározást is fognak eszközölni.

A kiváló Mr- és llthlnmos gyógyforrás

’•••■ * kőlyagbejol™*!, klnTlijad, cnkw.
betegségnól éi huntól m.i.i-.u.ii UtSoS »-nlhi. 
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Közgazdaság-
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, junius 16.

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. 
Nyugodt irányzat mellett néhány ezer 
métermázsa került forgalomba 5 fillérrel 
olcsóbb árakon. — Egyéb gabonanemek 
közül zab szilárd, a többi nyugodt. Idő : 
szép.

Búza októberre 
Búza áprilisra . . 
Rozs októberre 
Zab októberre . . 
Tengeri júliusra . 
Tengeri augusztusra 
Repce augusztusra

13.44—45
13.79—80
10.29—30
7.82—83
7.80—81
7.96—97

14.60—70

Lukács László kudarca.
Uj koalíciós kabinet.

— Legújabb politikai hírek. —
Budapest, junius 16.

A Pester Lloyd ma esti száma hozza 
azt a szenzációs hirt, hogy Lukács 
László kormányalakítási megbízatással 
járt Budapesten. Ez valónak is bizo-

Három letartóztatás.
Késő este telefonálja nyíregyházi 

tudósítónk, hogy az ottani ügyészség 
Róth Albertet és két cselédjét ma dél­
után letartóztatta. A vizsgálóbíró előtt 
Róth Albert mindent tagadott és ártat­
lanságát hangoztatta. Letartóztatása ellen 
felebbezést jelentett be.

Debreceni piaci árak.
A vásárfelügyelőség jelentése. —

Az 1909. évi junius hó 15-én megtartott 
heti vásárok árai :

Búza
Kétszeres
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri szemes
Csöves
Köles

K f. K f. 
30.20 32.—
27.60 —.—
21.— —— 
17.— ——
16.60 —.— 
16.— 16.60

nyúlt, de már most jelenthetjük, hogy ez 
a Lukács László-féle kombináció meg­
bukott. A függetlenségi párt alelnökei és 
vezérférfiai tegnap este sokáig tárgyal­
tak Kossuth lakásán. A tanácskozásban 
kimondták, hogy a régi szabadelvűek 
közül sem Lukácscsal, sem mással nem 
tárgyalnak. Kossuth kijelentette, hogy a 
súlyos és nehéz válságot nem lehet to­
vább vinni és a megoldás lehetőség 
szerinti módját a koalíció többi pártjai­
hoz való kölcsönös közeledésben kell 
keresni. Ezen a téren lehet becsületes 
kibontakozást létrehozni.

A függetlenségi pártkörben ma este 
mozgalmas volt az élet. Fentvoltak: 
Holló, Sághy, Batthyány is, de a ta­
nácskozásokról nem szóltak semmit. A 
pártban az a vélemény, hogy nem csi­
nálnak személyi politikát, megadják a 
kibontakozás lehetőségét annak, aki 
megcsinálja az önálló bankot, de a régi 
szabadelvűek feltámasztásához segédke­
zet nem nyújtanak.

Helyeslik Kossuth Ferenc eljárását, 
hogy Lukács Lászlót visszautasította. — 
Lukács László egyébként tegnap este 
Becsbe utazott, hogy kudarcáról jelen­
tést tegyen.

Politikai körökben arról vannak 
meggyőződve, hogy uj koalíciós kabi­
net fog létrejönni. Es bizonyos közele­
dést állapítanak meg a függetlenségi
párt és az alkotmánypárt között. __ Az
alkotmánypártban is nagyfokú engedé­
kenység észlelhető és ma este az al­
kotmánypárti körben jelenlévő képvise­
lők helyeselték Lukács visszautasí­
tását.

Í909. junius 18.

Regény-csarnok.
111. Regény.

A nagy rejtély.
Gondolkozni kezdtem, vájjon nem voltam-e 

túlságosan szigorú iránta. Bünbánólag elhatá­
roztam, hogy látogatásom hátralévő ideje alatt 
elnézőbb leszek szellemi és testi fogyatkozásai 
iránt.

„Engedje Dexter ur, hogy egy perezre a 
gleninchi időkre visszatérjek,“ mondám. „Ön is 
osztja véleményemet, hogy Eustace határozottan 
ártatlan azon bűnben, melylyel vádoltatott. Azt 
a bünpöri tárgyaláson tett tanúvallomásából 
látom.“

Munkájában szünetelt és oly komoly nyu­
godt figyelemmel tekintett reám, mely arczát egé­
szen más világításban tüntette fel.

„Ez tehát a mi véleményünk,“ folytattam. 
„De az esküdszék véleménye nem az volt. ítélete, 
ha emlékszik rá az volt :

„Be nem bizonyítható.“ Tisztán kimondva 
a skót esküdtszék, mely férjéin fölött ítélt, vo­
nakodott nyilvánosan és határozottan kimon­
dani, hogy férjem ártatlan. Igazatt mondott?“

Válasz helyett Miserrimus Dexter egy­
szerre visszatelte hímzését a kosárkába és szé­
kének gépezetét megindítva, egész közel jött 
hozzám.

„Ki mondta ezt kegyednek ?“ kérdé.
„Magam találtam meg egy könyvben.“
Arcza eddig csak feszült figyelmet árult 

el — de nem többet. Most először vettem észre 
valami sötét felleget, mely az arcz kifejezését 
átváltoztatá, a mint rajta elterült, s mi úgy ha­
tott reám, mintha gyanú keletkeznék Dexter lel­
kében.

„Hölgyek rendesen nem szokták fejüket 
törni száraz törvénykérdéseken,“ szólt. „Macal­
lan Eustacené a második, kegyednek is valamely 
igen hatalmas indoka lehet, hogy tanulmányait 
e térre terelje.,,

„Igen hatalmas indokom van, helyesen 
mondja Dexter ur. Férjem megadással tiiri a 
skót Ítéletet. Anyja is meghajolt előtte. Barátai, 
a mennyiben én tudom, szintén elfogadták------ “

„Nos, és ?“
„Nos, én nem értek egyet férjemmel, any­

jával és ba'átaival. Én nem fogadom el a skót 
ítéletet.“

Azon perezben, hogy e szavakat kimond- 
tam, általam tagadott őrültsége kitörni látszott. 
Azonnal felemeldett székében ; két kezével láza­
san vállon ragadott; vad, lángoló szemei őrült 
dühhelvillámlottakfelém.egyarasznyiraarczomtól.

„Mit akar azzal mondani ?“ kiáltott átható, 
csengő hangja legmagasb fokozatával.

Nagy félelem ragadott meg. Minden erőm­
mel igyekeztem azt külsőleg el nem árulni. Te­
kintetemmel és szavaimmal, a mennyire lehetett, 
éreztettem vele, hogy a vett szabadság és ma­
gaviseleté mélyen sértettek.

„Vegye le róla kezeit, uram“, szóltam, „S 
vonuljon vissza saját helyére.“

Folyt. köv.

100 kg. K f.
Szalonna sós 139._
Szalonna uj ___
Háj 152!—
Zsir ____
Kihasított sertés  ’_
Sertéshús ___
Széna g'
Széna 100 kg. II. r. —

K f. 
144.—

tartós fényesitéséró, 
a börnemüeket * j 
puhítja és hosszú 
időre megóvja. 4 
Mindenhol kapható.
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Eladó házhelyek!
A vasúti gépjavító műhely 

közelében a vámospércsi or­
szágút mentén fekvő úgyne­
vezett Nyilas-telepen

házhelyek
valamint felépített munkás laká­
sok kedvező részletfizetésre örök 
áron kaphatók.

Értekezhetni lehet Dr. Már­
ton Kálmán ügyvédnél Piacz-u- 
44. szám. Ujfalussy-ház.

QiermvaŰa,
Vasas Kina-bora.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon
államdijat és aranyérmet nyert.

Erösitőszer gyöngélkedők, vérszegények és láb- 
zók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitö, vér- 

javitó szer. — Kiválóan jóizü.
Több mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozata.

]. Serravalló
Triest-Barcola.

Kapható a gyógyszertárakban Va lit. ü. 2 kor. 60 
fillér, 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

ÉLŐPATAK
gyógyfürdő

kiváló jó eredménnyel használható a gyomor, vese, 
hólyag- és a mehhurutos bánfáiméinál, máj- es 
léghajóknál, köszveny és csuznál, altesti pangá­
soknál, valamint bármely az idegesség alapján fej­

lődő betegségeknél.
A nagyhírű élőpataki gyógyvizek orvosi javaslat 
szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt feltalál­
ható kisegítő gyógyeszközökkel (meleg és hidegfür­
dők, vizgyógyintézeti kezelés, massage, svédtorna, 
diätikus étrend rendkívül kedvező eredményt 

mutat fel.
Fürdő-idői!: május 15-töl szept. 15-ig.
Vasúti állomás: Földvár és Sepsiszentgyörgy, hon­
nan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, el­
látás olcsó és választékos. Az elő- és utóidényben 
(május 15-től junius 15-ig és augusztus 20-tól szep­
tember 15-ig a gyógy- és zenedijnak fele fizetendő, 

lakások 50°/o-al és ellátás is sokkal olcsóbb.
Az élőpataki ásványvíz, mely a szénsavdus égvé- 
nyes vasas vizek között első helyet foglal, el, mint 
gyógyeszköz háznál is használható és üdítő, kelle' 
mes ital, tisztán vagy borral vegyítve nagy kedves­
ségnek örvend. Itthon és a külföldön évenként egy 

millió palacknál több kerül forgalomba. 
Szétküldés! hely: Élőpatak, de kapható a legtöbb 

városban és nagyobb kereskedésben. 2960

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság

Eladó birtok.
Egy 25 holdas fan- 

csikai (kaszáló fekete ho­
mok talajú)

5F eladó. ^
Értekezhetni lehet: Dr.

MÁRTON KÁLMÁN ügyvédnél, 
Piac-utca 44. sz. a.

KERÉKPÁR. VARRÓGÉP.

Hirdetmény.
A debreczeni ref. főiskolai tápintézet 

tejszükségletének szállítására a főiskola 
gazdasági tanácsa árlejtést hirdet. A táp­
intézet tejszükséglete rendes étkezés al­
kalmával napi 100—120 litert tesz ki, 
szünetek alkalmával azonban körülbelül 
csak tizedrészét. A szerződési feltételek 
megtekinthetők a főiskolai háznagyi hiva­
talban, ahova az Írásbeli ajánlatok. is 
küldendők julius hó 1 -én déli 12 óráig. 
Az ajánlathoz mellékelni kell a leteendő 
óvadék (700 korona) felét készpénzben 
vagy értékpapírban,

Debreczen, 1909. junius 14.

a főiskola gazdasági tanácsa.
í A bőr ápolása kötelesség az egészség ér- *
4 dekében s erre legalkalmasabb szer a P

«Mollitergin,»
M mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) & 
™ üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
i fehérségét. Megszűnteti a kézvörösseget. Az p 
M eldurvult,kirepedezett ésszélkifujta arcot vagy *
* kezet, a legrövidebb idő alatt teherré és pu-
A hává tesz ! Pouder alá is igen ajánlható ! P 

Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer *
* páratlan ! Teljesen fémmentes és ártalmatlan !
4 Egy üveg MOLL1TERGIN ára 1 K. Készítő helye p 
4 s főraktára P

« Mi hal ovit s Jenő»
í gyógyszertára a „Kigyó“-hoz |
M Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt, |
I 2853 a városházzal szemben. |

- Kerékpározók -
figyelmébe !

Legtartósabb és legkönnyeb­
ben járó

„METEOR“ kerékpárok

Molnár Testvérek
műszerészeknél, a Meteor- 
művek egyedüli elárusítóinál
Debreczen, Egyháztér 3. sz., a 
Nagytemplom mellett kapható.

Nagy r aktár: Gramaphonok, lemez-ujdon- 
ságok és varrógépekben.

Vilianycsenoö javítása, évi jókarban tartása elvállaltatlk.

MOLNÁR-GRAMAPHON.

Férfiak
ne féljen

GONO
Krémet ELŐZETESEN használva, a legbiztosab­
ban meg vannak védve az összes nemi beteg- 

ségek ellen.

Rendkívüli előnyei:
HASZNÁLATA TISZTA, EGYSZERŰ ÉS KEL­
LEMES. Az egyetlen szer, mely ELŐZETESEN 
használva, a legbiztosabb védelmet nyújtja.

! I Orvosok ajánlják I I
Eredeti tubus ..................................... 2 korona
5 kis tubus dobozban......................... 3 korona

Postaköltség külön 45 fillér.
Főraktár : TÖRÖK JÓZSEF gyógytára Budapest, 
Király-utca 12. — Kapható minden gyógyszertár­

ban és drogériában.

7806/1909. sz.

Árlejtési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város közönsége az építendő ménesmesteri és lovásziak 

munkálatainak biztosítására zárt ajánlati versenyt hirdet:
Föld, kőműves és elhelyező, burkolati kőfaragó, vas, ács, tetőfedő, bádogos, 

asztalos, lakatos, mázoló üveges, szobafestő és kályhás munkákra.
Ajánlat tehető minden munkára együttesen, vagy munkanemenként kulon- 

külön de csakik a Debreczen sz. kir. város által kiadott ajánlati és költségvetési 
űrlapokon, melyek a városi mérnöki hivatalban — Simonffy-utcza 2 b.— munka­
nemenként 20 fillérért megszerezhetők.

Ugyancsak a mérnöki hivatalban a terv általános és részletes feltételek na-
P°nta aT ajánláfokme|?peecsS°kboritékban „Ajánlat a ménesmesteri és lovász-lak 

munkájára“ felírással ellátva Debreczen sz. kir. varos polgármesteri hivatalában 1909. 
évi julius hó 2-ik napjának délelőtti 10 óráig adhatok be s ugyanezen nap 
délelőtt 11 órakor nyilvánosan bontatnak fel.

Később érkezett, vagy a feltételeknek és ezen hirdetménynek meg nem felelő 
— távirati — és utóajánlatok — figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlat beadása előtt tartoznak ajánlattevők az ajanlati összeg 5 A-anak 
megfelelő bánatpénzt a város házipénztárába letenni s az erről szóló elismervényt

ajái A-ánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezettségben. 
A város fenntartja magának azon jogot, hogy az ajánlatok közül szabadon 

választhasson vagy azok mellőzésével a munkálatokat más utón biztosíthassa.
Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsának 1909. junius 11-ik napján tartott

ülésében.
Városi Tanács.

■ -ÍV,
xitv í''Z.

■iii.
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DEERE ZEN, Kishplom-iiÄ
Mosó (seltne ujdonságoti
Mr. Batist. Ottomáu-mm. 
.. Kreton. Halle de laine ..

II
/ 1 / ■

III

Hirdetmény.
A debreczeni ref. főiskolai tápintézet 

kenyérszüségletének szállítására a főiskola 
gazdasági tanácsa árlejtést hirdet. A táp­
intézet évi kegyérszükséglete körülbelül 
46.000 kilót tesz ki. A kenyér árát a meg­
kötendő szerződésben az István gőzma­
lom esetről esetre kiadott lisztárjegyzé­
kében feltüntetett 6. számú kenyérliszt 
áfához szabja. A szerződési feltételek a 
főiskolai háznagyi hivatalban megtekint­
hetők. írásbeli ajánlatok Julius hó 1-én 
déli 12 óráig a főiskolai háznagyi hi­
vatalba küldendők. Az ajánlathoz mellé­
kelni kell a leteendő óvadék (700 korona) 
felét készpénzben vagy értékpapírban.

Debreczen, 1909. junius 14.

9 főiskola gazdasági fanácsa.

Bitiszád-fiirdő
(Szatmúr-megye.) 

Megnyitás május hó 15-ikén.
_ Meleg ásványvíz fürdők, szén­
savas fürdők, hideg gyógyvíz-inté­
zet, inhalció. Hol kényelmesen be­
rendezett szoba, vízvezeték, acetilén 
világítás. Vasúti állomás, posta és távirda 
helyben. Prospektust és mindennemű fel­
világosítást kívánatra készséggel küld 

a Fürdőigazgatóság.

Telefon 5. Telefon 5.

9
Aratógépeket,
kévekötő, marokrakó és fűkaszálókat a legteljesebb 
Melosscg <fs kedvező fizetési feltételek mellett 
_____ szállít olcsóbban, mint bárhol ——_

BAGI ISTVÁN
gazdasági gépműhelye és gépraktára

mint szakértő iparos díjmentesen felszereli és 
munkába álhtja. Ajánlja továbbá saját találmánya 
szantoveto tengeri-gepeil csekély 25 koronáért da 
rabonként és általában a legolcsóbb bevásárlási 

forrás gazdasági gépekben.
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Tisztelettel: Bagi István

Kaba.
: Tessék ajánlatot kérni.

I äs Baa ÄMtaa «Mi zai

KOVALD PÉTER ÉS FIA i
cs ; 

Megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki vá- i
sr-Trrgir/Ä ;
SCHWARTZ R. Debrecen {DEGENFELD.TÉR 8. SZÁM I

áLa ^PV'seJetét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gyermek- 
öltönyök, díszítő es bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csinke 

es vegavuk, szőrmék stbiek vegytisztitását és festését.
**■ Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehérnemüek mosását is. -»$

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor mél- 
aaK SZ1VeS Í°llldu,atába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos meg-

KOVALD PÉTER ÉS FIA cég.

Deb
motorerőre berendezett nyomdája

Kandia=utcza 15. szám alatt.
A legújabb technikai eszközökkel szereltetett fel. 

áll Ahhr.0^6!-!1 g^Peb> uí s minden más eszköz rendelkezésre
állíthasson 3 "y 3 művészies és izléses nyomtatványokat

dalmi EJlal!á!i könyyek’ ievélpapir, boríték, eljegyzési, értesítők lako-
HbtnbnnJ -- eghlVOk * a nyomdai szakmába vágó mun­
kaiatoknak muvessies es ízléses előállítását. 8
zp. Megrendelések a nyomdában és a „Debreczen“ kiadóhivatalában 
(Piacz-u. 40. szám) eszközölhetők.

Minták, árjegyzék s költségvetés díjtalan.

A. „Debreczen“ nyomda.
Nyomatott a „Debreczen“ kunyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. Telefon 674. szám.


